

扫码
订阅

徐州谋划“徐享颐养”，应对人口老龄化

90%社区年内建成标准化服务中心

近日，现代快报记者了解到，徐州今年将聚力打造“徐享颐养”服务品牌，积极应对人口老龄化，全力创成国家积极应对人口老龄化重点联系城市，努力形成养老服务需求牵引供给、供给创造需求的良性动态平衡，多层次、多样化养老服务需求。

张晓培 李平



▶老年人在养老机构放松休闲
通讯员供图

据介绍，徐州民政将从完善基本养老服务制度、健全农村养老服务体系建设、强化社区养老服务依托功能、优化养老机构支撑功能四个方面，重点打造“徐享颐养”服务品牌。

加快出台《徐州市“十四五”养老服务布局规划》，年内建立市、县两级老年人能力综合评估制度和基本养老服务指导性目录，统一开展老年人能力与需求综合评估。巩固提高面向特困人员入住护理型机构服务和政策保障力度，优先保障困难等特殊老年人，其中失能、半失能特困人员入住机构比例达80%以上。鼓励有条件的地区优化尊老金办理流程，变申请审批为主动发放。推动设立独生子女带薪护理假制度，探索“喘息服务”“时间银行”“养老管家”服务模式，将失能（失智）老年人家庭成员照护培训纳入基本服务目录。

以农村敬老院转型为农村区

域养老服务中心为根本，以“互助中心”“幸福小院”等养老服务为辅助，全力推进农村养老服务“1+N”体系建设。加大新沂市农村敬老院改革成功经验推广力度，各地集中财力新（改扩）建20个区域性中心养老院，由民政部门垂直管理，供养经费由政府兜底保障，实现以农村养老能力提升倒逼和反哺城市养老服务品质提升，其中年内农村区域性养老服务中心建成率不低于80%。全面开展居家上门、社区养老服务，床位使用率达到60%以上。

开展居家社区基本养老服务提升三年行动，出台《徐州市居家社区养老服务规范地方标准》，促进居家、社区、机构实施区域化、连锁化、品牌化、专业化建设和运营，稳步扩大居家上门服务覆盖面，形成“15分钟”服务圈。年内城市社区标准化服务中心建成率不低于90%、区域化品牌化连锁运营

不低于60%，适老化改造不低于3000户。

开展养老服务诈骗行为和欺老虐老问题排查处置专项行动，全面建立老年人能力综合评估制度，全市35%养老机构完成等级评定，进一步提升全市养老机构规范化管理水平，鼓励积极参与“苏适养老”示范区创建。依托长期照护保险全面推行，引导社会力量重点建设面向中低收入群体的养老机构、适度建设面向中高收入家庭的养老机构、持续增加护理型床位，年内新增300张床位以上的养老机构20家，新增养老床位6000张以上，普惠养老和家庭养老床位不低于3000张，其中护理型机构床位占比达70%以上。加强养老护理员队伍建设，全面落实养老护理员职业资格补贴和一次性入职奖励补贴，其中年度养老护理员岗前培训率达95%以上，培训养老服务人员不低于3000名。

春节期间徐州消费市场稳中有升

69家商贸企业进账近13.5亿

2022年春节期间，徐州各类商贸企业优化市场供给，积极营造节日氛围，休闲旅游消费渐成时尚，个性多元消费广受追捧，大众消费持续火爆，线上线下消费深度融合，全市消费市场运行平稳有序。据监测，全市69家商贸企业实现销售额约134685万元，较2021年、2019年同期分别增长15.2%和10.5%。

张晓培

消费者的首选地。彭城苏宁广场开展“一起趣过年”为主题的火爆人气系列活动，进行消费引流，节日期间销售额较2021、2019年同期分别增长18.79%和103.78%。云龙万达开展会员拉新有礼、品牌内购会等春节促销活动，销售额较2021、2019年同期，分别增长28.86%和59.62%，客流量62万人次，同比增长25.5%。三胞广场推出“虎力全开·福气满堂”主题促销，带动客流量达45万人次，销售额较2021、2019年同期，分别增长9.44%和129.7%。

为满足市民多元化的消费需求，各大商家不断优化商品供给，促进升级类商品快速增长。春节期间，监测的重点零售企业中，通讯器材类、家用电器及音像器材类、书报杂志类等商品销售增长明显，同比分别增长48.7%、26.46%和16.91%。餐饮市场也企稳回暖，纷纷推出充值优惠、年夜饭外卖套餐、“烹饪大师教做年夜饭”等品质化、个性化服务，带动餐饮行业呈现恢复性增长。重点监测的汉园宾馆、云泉山庄、天鸿凯莱等11家

餐饮企业实现营业额约512.18万元，同比增长21%。大年初一当天，苏宁广场时尚餐饮单日销售额达180万，创历史新高。

徐州各地围绕虎年主题，精心组织开展了丰富多彩的民俗文化活动，民俗旅游与休闲旅游消费成为节日消费潮流。汉文化景区策划了“民俗文化耀彭城·国潮汉风中国年”系列活动。潘安湖景区花样繁多、异彩纷呈的游玩项目和表演节目吸引了众多游客前来，景区游客数量同比增长15%。徐州乐园推出“来徐州乐园过年”活动，设置抖音直播间特价抢门票等提前预热活动，营业收入同比增长69.4%。春节期间看场电影是很多人过年的保留项目，年初一徐州票房1247万元，比去年春节当天票房高120多万元，创下了徐州自有电影放映史以来的单日票房最高纪录。大年初一电影《长津湖之水门桥》上映，据观影平台数据，上映首日该影片在徐州地区的票房达536.9万元，近10万人在大年初一观看了该影片，占徐州票房的近一半，苏宁影城一票难求，大年初一实现销售额55万元，居全市第一。

明起，11条公交线路临时绕行

因市政重点工程和平路隧道工程需要，对和平路（中山路至云东路）进行交通管制，自2月10日起，公交8路、11路等11条公交线路临时绕行。具体调整如下：

8路减少站点：余窑、电视塔、云龙公园西门、云龙湖旅游风景区（云龙公园南门）、师大北门、妇幼保健院。增加站点：永安广场、市二院南（财苑小区）、解放桥、云龙医院、宣武市场（建国东路）。

11路减少站点：南京银行、师大北门。增加站点：积翠新村、云龙山。

11附线减少站点：师大北门、中医院、中山饭店。增加站点：戏马台、中国人寿、云龙医院。

11支线减少站点：市四院、南京银行、师大北门。增加站点：凤鸣路、康居小区、泉山检察院、彭园西门、云龙山。

35路减少站点：市四院、积翠新村、云龙山东。增加站点：凤鸣路、康居小区、泉山检察院、彭园西门、云龙山。

49路减少站点：云龙湖旅游

风景区（云龙公园南门）、银湖小区东。增加站点：云龙山东、云龙山隧道。

53路减少站点：云龙山东、云龙湖旅游风景区（云龙公园南门）。增加站点：云龙山隧道、银湖小区东。

64路减少站点：云龙湖旅游风景区（云龙公园南门）。增加站点：云龙山东、云龙山隧道、银湖小区东。

70路减少站点：师大北门、云龙湖旅游风景区（云龙公园南门）、血液中心。增加站点：灯塔农贸市场、永安广场、市二院南（财苑小区）、解放桥、云龙医院、中国人寿、戏马台。

606路减少站点：中医院、师大北门、妇幼保健院、上海路局徐州办事处、天桥。增加站点：中山饭店、云龙医院、宣武市场（建国东路）。

608路减少站点：中山饭店、中医院、师大北门。增加站点：云龙医院、中国人寿、戏马台。

张晓培 俞牧言

老人突发脑出血，交警紧急送医

2月7日上午10点35分左右，在徐州市响山路与大庆路交叉口，由于交通拥堵，一辆小型面包车驾驶员找到执勤交警求助，称车上有老人脑梗，已经不能说话，急需去医院急诊。徐州市交警支队鼓楼大队四中队中队长周雷指挥铁骑队员晁伟、满威用警车将病人快速送

去就医，并联系大队二级指挥室开放绿波带为病人的抢救争取时间。同时，周雷还联系医院急救中心，请医护人员提前做好接诊准备。

在多方配合下，警车仅用时5分钟便将病人送至医院。经检查，老人脑出血，后续还需住院进一步治疗。

张晓培 徐珂

徐州人社系统就业服务假期不打烊

在2022年“春风行动”中，徐州各县（市）区利用“数不尽”的活动构想，“停不下”的就业服务能力，获取企业岗位需求的一手资料，采集用工服务的生动案例，破解“扩就业”的发展难题，线上线下“同心圆”越来越大。

新沂市以“一信、一车、一会”为载体搭建大型春风行动活动平台，开通“就业政策宣传车”跑30个社区、“企业招聘大篷车”进18个乡镇、“优质企业观览车”承载百余人、“直播带岗网约车”不低于10场。云龙区、泉山区、鼓楼区、港务区与社会组织形成了有机统一和职能互补的就业服务新模式，

实现了主体多元化供给。邳州市“现场招聘、网络招聘、直播带岗”齐上阵，多形式同步进行春风行动。沛县利用归乡节点入村入户发放10万余份返乡信，划分十类求职人群，举办“一万个岗位留您在家”就业对接专项活动，吸引游子返乡就业。

市本级启动了“就业信息全网通”保证春节期间24小时全天候不打烊；“专题直播十连播”以专题形式开展，同时分地区、分行、分工种进行岗位靶向推送；“春风卡片万家送”推动服务下移、保障下倾，将春风行动延伸至群众家门口。

张晓培

社区趣味桌上冰壶赛为冬奥加油

比赛，过了一把桌面冰壶瘾。

“社区希望通过丰富多彩的活动让党员冬训热起来，让居民了解冬奥、爱上冬奥，亲身体验冰雪运动，共同为冬奥加油助力。”煤建北村社区网格长李惠表示，社区将继续开展丰富多彩的党员体验活动，调动党员参与冬训的积极性，让奥运精神融入社区。

张晓培 秦晴 孟钊司恒

现代快报记者了解到，各地商务主管部门和商贸企业在落实常态化疫情防控的基础上，纷纷开展系列主题促销活动，进一步激发消费市场活力。新春AR灯光秀和春节文旅活动，营造了浓浓年味。市区中心商圈客流量较2021和2019年同期，分别增加了34%和79%。很多商家推出餐饮消费券、主题促销活动、红包免费领等活动，特色活动亮点纷呈，使百姓消费热情高涨。

集购物消费、休闲娱乐于一体的商业综合体，已成为越来越多的